焦海霞先进事迹简介
焦海霞同志入职以来，坚持以学习提升素质，全身心地投入到养老服务中，用自己的辛勤付出得到了老人的普遍认可。

一、爱岗敬业，默默奉献。焦海霞热爱养老事业，经常钻研护理业务。她全身心投入到护理工作中，在为老人服务中，不怕脏累，不怕麻烦。在新冠肺炎疫情防控期间，她更加关注老人，除了做好防护加强照护，她还用自己的手机给老人家属打视频电话，让家属放心，让老人安心。

二、孝老爱亲，服务周到。焦海霞真诚地孝敬每位老人，视老人如父母。很多老人刚入院不习惯，她就陪老人聊天，做游戏，鼓励老人参加娱乐活动。老人有什么要求她都尽量满足。只要上班，她手机的步数每天都在一万步以上。

三、技能娴熟，经验丰富。焦海霞善于观察和总结工作，有自己独特的护理技巧，又喜欢学习业务，护理本领娴熟。她还将自己的工作经验积极的向同事分享，和同事共同研究，提高护理技能，提升全员的服务水平。

焦海霞用一腔热情，一片孝心倾情服务了数十名老人，以周到细致的服务赢得了老人的称赞。

王琴先进事迹简介

王琴同志在晋城市社会福利院工作多年来，始终坚持尊敬老人、热情服务、吃苦耐劳、无私奉献。凭借良好的职业道德和过硬的业务能力，换来了老人们的放心与舒心，赢得了领导及其家属的赞誉。

服务规范，技能娴熟。王琴严格执行单位的规章制度和护理流程服务，每项工作都做到精益求精。经她手服务过的老人未发生过一例差错，老人非常满意。在新冠肺炎疫情防控期间，她积极落实疫情防控措施，每天认真做好通风，消毒以及老人们的体温检测等工作，采用电话、视频等方式来增进老人们和家属间的沟通交流，缓解了老人及家属的忧虑，为老人们打造了安心舒适的生活环境。

孝敬老人，服务热情。王琴从入职起就把公寓里的老人视同自己的长辈对待。晨省昏定，嘴甜，手勤。认真熟悉掌握护理区每位老人的基本情况，饮食，生活护理及特殊生活习惯。给予针对性照顾，他与老人交心谈心，陪老人散心，让老人心情愉悦。

吃苦耐劳，无私奉献。不管遇到什么困难，王琴都努力去克服。老人吩咐做什么，她都真心地去对待，从不嫌脏嫌累，只有付出和满足。她给老人洗脸洗脚剪指甲，碰上老人大小便失禁拉在衣裤或床上，她都不厌其烦地为老人清洁。

王琴在平凡的岗位上奉献着朴实的爱心，兢兢业业地服务着每一位长者。

张冠楠先进事迹简介

张冠楠同志立足本职工作，在平凡的岗位上发光发热，两次被评为年度先进文明工作者。

2016年康复医院养老院成立，张冠楠服从领导安排到养老院工作。养老院作为医养结合型养老院，入住老人多为失能、半失能老人，护理工作分为生活护理、医疗护理、康复护理等多方面内容。每天重复着轮椅转运、帮助卧床老人翻身、了解皮肤情况，这些看似平凡的工作就是护理人员的责任感和事业心。

年前养老院收治了一位高位截瘫，气管切开、身带褥疮的老人，张冠楠做为责任护士，每天认真负责地照顾老人，从早上接班翻身查看皮肤情况，吸痰、雾化拍背预防肺炎，褥疮换药、气切护理等。因为老人褥疮严重，她积极与其他专科医院联系，主动沟通、研究褥疮换药方法，经常需要托班，不能准时下班，做为责任护士她毫无怨言地完成工作。卧床老人也常常受便秘的困扰，张冠楠除了为老人做必要的排便康复指导，还需要为老人人工辅助排便，老人便秘问题得以改善。由于该老人家庭特殊原因，家属不能经常探望，张冠楠还主动承担给老人买药、买生活必需品的工作，免去了家属的后顾之忧。

护理工作是普通的、琐碎的，张冠楠在工作中踏实肯干、在普通平凡的工作中成长，帮助老人们解决实际问题，得到了大家的充分肯定和认可。

段永连先进事迹简介

段永连同志自从来到玉屏山百合老年护养院以来，工作任劳任怨，主动申请参加我院的第一批派出外地学习，在学习中受到了院领导及老人们的肯定。

她在院中以身作则，手把手教导新进员工，员工们在段永连同志的悉心教导下，以最快的速度达到护理员的标准，从而能顺利上岗，受到了家属和老人的高度满意。

段永连同志还自学老人的各种心理学和老人疾病预防与急救。多次把数名老人从危险的边缘抢救过来，为老人的生命争取到了最宝贵的黄金几分钟。老人们对段永连同志充满了感激。

在平时的日常生活中，段永连同志更是发挥了“不怕苦不怕累”的精神，新入住的老人她都要认真观察身体情况及病情，详细登记并教导护理员护理方法的手法与心得，使得老人尽快适应和爱上院内生活。在有重症的瘫痪老人时，她总是身先士卒，冲锋一线，经常24小时陪护在老人的身边不离不弃。

“视老人为父母”这句话她经常挂在嘴边并在行动中体现。她的爱心和耐心感染着我院的所有员工们，大家积极向她学习，使得我院的护理工作受到了上级政府、老人家属的充分肯定与交口称赞。 

张大瑞先进事迹简介

张大瑞同志2019年入职幸福汇从事护理员工作，他心地善良、为人诚实、乐善好施，工作上勤勤恳恳，全身心地投入到养老服务中，用自己的行动获得了长者们的普遍认可。

他热爱养老事业，三年如一日，把幸福汇当成自己的家。利用不同的方式方法，针对不同的长者给予合理正确的照护。他全身心投入到护理工作中，在为长者服务中，不怕脏不怕累，不嫌麻烦；在新冠肺炎疫情防控期间，更是加强关注老人，除了做好防护照护之外，每天给老人拍视频让家属及时了解到长者的动态，让家属放心，老人安心。

“德见于心、孝见于行”，在护理工作中无论面对多么苛刻难处的长者，张大瑞都会用微笑的方式、耐心地解释、贴心的关怀来化解心结，温暖老人的心怀。面对一些生活不能自理的长者，他不歧视、不放弃、不抛弃，坚持用真情宽容对待他们，失能老人经常会出现大小便失禁，衣服、床上到处都是大便的情景，他没有退缩、没有怨言，总是带头做，他把每一位长者都当作自己的亲人，在每一位长者身上都倾注了全部的汗水，从而换来了长者们及家属的信任。

三年来，张大瑞在平凡的工作岗位上兢兢业业、任劳任怨、埋头苦干，做出了不平凡的事迹，对于成绩，他永不自满、对于困难他永不服输、对于工作他永不放松，以饱满的工作热情服务着每一位长者。
李广先先进事迹简介

时光荏苒，李广先同志转眼在养老护理员这个岗位上已经工作六年有余。

多年来，她每天帮助老人做一些日常生活和基础护理工作，了解老人更多的需求。每次走进老人的房间，微笑总是挂在她的脸上，觉得他们就像自己的亲人一样亲切，总是有种动力促使她去接近和照顾他们，在每天的工作当中，她对老人说的最多的就是“您昨晚睡得好吗？有没有不舒服的地方？有什么需要帮助的吗？”刚开始很不适应，总觉得有点啰嗦，但是渐渐的发觉，老人通过问候会把自己的需求反馈给她，也便于她第一时间掌握老人的状况。

记得有一年院里来了一位张阿姨，刚来的时候情绪很不稳定，时不时透露出想回家的念头，老人子女身体不好照顾不了老人，李广先就常常给老人讲不要给儿女添麻烦，儿女工作忙又加上身体不好，应该给他们减轻负担，你在这里吃的好，玩的好，住的好，只要自己好了比什么都重要，为了缓解她的不适应李广先常常陪她聊天，给她修指甲，为她整理房间，把她当自己的亲人一样的照顾，时间长了，老人与李广先有了更深的感情，有时候她休息两天，老人总是问她让赶快回来，回来后又问长问短亲如母女。

几年的护理工作使她对老人有了更深的了解，也更爱养老护理员这份工作了。

陈鱼苗先进事迹简介

“常善人者，人必善之”，陈鱼苗心地善良、为人诚实，乐善好施，工作上勤勤恳恳，把敬老院当作自己的家，她的工作得到了老人和监护人的一致好评。

一、有一颗爱心，才能爱岗敬业

她10年如一日，把老人当作自己的亲爹娘。每天坚持打扫卫生，每周为老人换洗衣服，每季拆洗被褥，床铺收拾得干干净净，环境卫生整洁。老人生病，她不分白天黑夜，陪老人到医院求医抓药。先后护理了10多位残疾老人，为他们穿衣穿裤、洗脸洗澡、端屎端尿等。她常陪老人拉家常，组织院内老人开展娱乐活动，让老人快乐过好每一天。

二、有一片真情，才能服务好老人

她认真摸索关于老年人心理抚慰、医疗保健等方面的知识。当老人们不顺心的时候，与他们促膝谈心，了解老人们的心理，苦口婆心地开导他们。每个老人的生日，她都铭记于心，和大家一起为老人祝寿，使老人们感受到敬老院大家庭的温暖。

三、有一颗耐心，才能调节好矛盾纠纷

陈鱼苗针对不同的人不同的事，耐心做他们的工作，都处理得非常好。曾经有两位老人一直吵架、打架，所有人都拿他们没办法，只有叫陈鱼苗才能把他们说服，所以，陈鱼苗不仅是服务员，还是一个调解员，她以自己的行动，自己的真情，换来了老人们的信任，每年调节矛盾纠纷达50多起。

韩新连先进事迹简介
韩新连自2010年晋庙铺镇敬老院成立以来就扎根敬老院工作。

营造浓浓的亲情氛围，让每个老人都能找到家的感觉。有几位老人刚入院的时候，因过不惯院里的生活，心里有抵触情绪，火气特别大，并且假装生活不能自理，每天躺在床上让服务员侍候。韩新连知道后，就像对待亲人一样，每天一日三餐喂给他们吃，还给他洗脸、洗脚、剪指甲、端屎端尿等无微不至的关照。在她坚持不懈的努力下，老人逐渐找到了家的感觉，不仅生活可以自理，还在院种植蔬菜，真正的把这里当成了自己的家。

照顾老人最头疼的事就是老人发病和善后工作，比如五保老人张小扁半夜2点生病了，敬老院深夜送老人送到卫生院，韩新连在病床前照料了一整夜，直至脱离危险期。五保老人赵保太，在医院生命垂危，她带人半夜去医院，接老人回家，为老人准备后事，将老人入土为安。

作为一个有爱心、责任心和奉献精神的党员，韩新连始终默默无闻无怨无悔地工作，以身作则，将爱心传递下去，不忘初心，砥砺前行。

任红霞先进事迹简介

任红霞虽然学历不高,可照顾老人有一套，自从从事养老护理员这个职业以来，她就爱上了这个充满挑战,充满爱心的职业。

有一位吴阿姨刚来院时，情绪很不稳定,时不时透出想回家的念头,她就常常帮他洗澡,修剪指甲,尊重她的生活习惯,帮她换被褥整理房间,把他当亲妈一样照顾，让她感觉到她身边还有另外一个女儿同她在一起,知道她想啥需要啥。时间长了，老人和任红霞比亲母女还亲。

在工作中，任红霞很有办法，有老人因为有老年痴呆,老无缘无故骂人,遇到这种事，她就先冷处理,不与他解释、不给他讲道理,等他发泄完毕冷静下来，随他意,哄他慢慢的事情就过去了。

当好一个护理人员,不仅要护理好老人还要更好的懂得老人的心理,还要抚慰老人家属的心,许多老人刚入院时心里会有一种被遗弃的感觉,她就和他们沟通,让他们感觉到护理人员的热心肠,护理的专业水平,让他们理解做儿女的所作所为,不是孩子嫌弃他们,而是给他们更好的生活质量、生活环境。通过互相理解、互相沟通，化解父母和儿女之间的内心矛盾。

几年的护理生活,使她对老人更了解、更爱老人了。

谷盼盼先进事迹简介

谷盼盼同志2020年正式成为阳城康宁护理院的一名护士，自入职开始她对待工作认真负责，上班期间更是将老人的事永远放在第一位。

她每天穿梭在老人中间，对每一位老人的日常生活习惯都了然于心，甚至老人的一个眼神等细微动作，都知道他们需要什么。和老人相处久了，就喜欢上了他们，每天一空闲，她就为老人剪指甲、洗手、洗脚、换衣服、打水、跟老人闲聊、做活动。组织老人一起看电影、下棋、打牌。

从事养老工作以来，谷盼盼非常热爱这份工作，记忆最深的就是一次楼层老人发生突发事件噎食，接到通知后，她第一时间赶到老人身边，呼救并清除老人口腔中异物，立即采用海姆立克手法进行立位腹部冲击，对老人进行急救措施，整个施救过程，医护工作人员全情投入，各负其责、配合默契，成功挽救了老人生命。经过这起事件后，她也明白医养结合的重要性，既解决了养老问题，又解决了老年人的医疗问题。

从事这份工作以来，谷盼盼认识到了生命离我们如此的近，同时也见证了生老病死，她更加努力学习，尽自己最大努力去减轻老人们的痛苦。现在谷盼盼已成为康宁护理院一名优秀的护士长，在今后职业道路上将会不断提升自我，严格要求自己，带领团队不断前行。

张云霞先进事迹简介

张云霞从2016年开始从事敬老院工作，她心地善良、为人诚实，乐善好施，工作上勤勤恳恳，把敬老院当作自己的家，得到了敬老院和老人的一致好评。

一、爱岗敬业努力做好敬老工作

她七年如一日把敬老院当成自己的家，把入住的老人当作自己的亲爹娘。她每天坚持打扫室内外卫生，每周为老人换洗一次衣服，每季拆洗一次被褥。在茶余饭后丰富老人们的精神生活，常陪老人拉家常、聊天，在敬老院的老人眼里，张云霞就是他们的贴心人。

二、倾注真情提升服务老人水平

张云霞同志为了更好地做好护理员工作，她还自学了护理医学、如何做好心理慰藉等方面的知识。当老人们有不顺心的事时，她与老人们主动谈心，开导他们，让老人们切实感受到敬老院的温暖。

三、勤俭敬老改善老年群体生活

为了提高老人的生活质量，在院长的号召下，她带领几位生活尚能自理又有劳动能力的老人种植各种蔬菜，在解决院内蔬菜自给的同时，还研究合理搭配好一日三餐的膳食，保证老人的营养均衡，使敬老院老人的生活质量得到了改善。她还坚持傍晚陪伴老年人一起散步，让老年人坚持锻炼，开心过好每一天！

姬苗苗先进事迹简介

养老护理工作既脏又累，工作时间还长，但姬苗苗同志在工作中能将心比心，处处替老人考虑，始终以极高的热忱做好亲人般的服务，得到了院内老人和家属的称赞与认可。

扑下身子，倾情服务。她常常这样说，“如果我们年纪大了会怎样?如果我们能够尽自己所能，让长者得到生活质量的提高，也算我们对社会做了一点事情。”在她护理过的老人中有部分老人行动不便，便秘且不能自行排便，生活质量较差。她主动和老人沟通交流，打开老人心扉，每天三餐吃饭她都要照料着老人吃完，早晚喂药，帮助老人排便，保持床上清洁卫生。

换位思考，用心服务。对入住的每一位老人，她都像对待自己的亲生父母一样关怀备至，为老人理发、洗澡、剪指甲。老人有什么要求都尽量满足，让老人时时处处感到温暖，有家的感觉。有一位老人，脾气不好，很难与人相处。入住潞城敬老院后，姬苗苗和她拉家常，帮她洗脚，剪指甲，两个月后，老人脾气有了很大的改变，再也没有骂过人，摔过东西。

以心交心，真诚服务。优秀的护理员可以说是老人晚年生活中精神的依托和生活上的依赖，是他们的双手双脚。姬苗苗认为对待老人的态度很重要，要发自内心地热爱养老事业，真心地爱每位老人,设身处地为老人们着想。她通过勤勤恳恳，踏踏实实的工作，把老人们当自己亲人一样对待，以心交心，赢得了老人的信任，让每一位老人的晚年生活都有温暖!

李红燕先进事迹简介

李红燕同志自参加工作以来，她立足岗位，勇于奉献，干一行爱一行，充分发挥模范带头作用，受到院内老人的一致好评。

耐心服务，任劳任怨。有一次，她给老人喂饭，没想到老人不仅不愿意吃饭，还伸手推翻了饭碗，汤汤水水泼了她一身。但是，第二天她还是主动请缨给这位老人喂饭。“他肯定不是故意为难我，对待老人要有更多的耐心和包容心，我是不会轻易放弃的。”像这样的事情时有发生，都被她用耐心、爱心、包容心一一化解。

踏实肯干，忘我工作。疫情期间，她自觉做好疫情防控工作，定期对房间及公共区域进行消毒，及时向老人家属告知老人现状，并帮助他们传递物资，还积极向老人们宣传疫情防控知识。尤其在实行封闭管理期间，她主动担任起“心理辅导员”，疏导老人的心理，陪老人聊天、玩游戏、做手工，让老人们有丰富多彩的精神生活。

认真学习，刻苦钻研。她经常利用休息时间学习老年人病后料理及心理慰藉等知识，熟练掌握了老年人的护理和预防知识等内容，在她的带领下，院内老人体验着全体护理员无微不至的照料，过得越来越惬意，笑容时常跃上脸庞。

任亚辉先进事迹简介

任亚辉从事护理服务已12年，作为一名养老护理员，她“对待老人像对待自己家人”一样，工作中严以律己，不怕脏、不怕苦、不怕累，善于沟通，踏实勤奋，任劳任怨，团队意识强，能独当一面。

2020年11月，沁水康宁护理院正式运营，凭借她过硬的专业技能和丰富的工作经验，由苏州康宁调至沁水康宁，担任护理部主任一职。新院成立，急需一批训练有素的护理员投入养老服务行业，她组织新入职的护理员进行岗前培训，学习理论知识，以及老年人的生理、心理特点，与老年人的沟通技巧，带领护理员实操练习养老护理技能等。她不分昼夜与护理员协同工作，与老人同吃同住，为有需求的老人及时提供服务。

新冠疫情期间，全院实施封闭管理，她带领养护区的护理团队驻扎在院内，守护老人们的安全。老年痴呆27年的张阿姨，因受凉导致高热肺炎，进食进水吞咽困难，有痰咳不出，加之老年痴呆无法交流沟通，只能凭工作经验和专业知识进行照护，她与家属积极沟通，因疫情和雪天阻挡了张阿姨的就医路，家属选择留院，并将医保卡、身份证及张阿姨的生命健康全权交付于她，她和主管医生交流商讨，修改了张阿姨的照护计划，用专业知识和技能，使张阿姨转危为安，家属为之感激不尽。

从业以来，她多次得到集团领导、老人及家属的一致认可和好评。

王小妮先进事迹简介

王小妮同志自从事养老护理工作以来，坚持用一颗真诚的心，本着“老人的事无小事，一切为了老人，为了老人一切”的服务宗旨，默默地守护和陪伴在老人左右，不怕脏，不怕累，她的工作得到了老人们的充分认可。

每天给老人端茶喂水，擦拭身体，清洗衣服，打扫屋子，从吃喝拉撒、到日常起居，老人们都把王小妮当成自己的贴心人，有什么心里话都愿意跟她说，有什么事需要帮忙，就像对待自己儿女一样随意，从点滴小事做起，她已经将孝敬老人养成了一种生活习惯，给老人洗头，洗脚，剪指甲，洗衣服，陪老人聊天，老人们对王小妮都有了一种儿女般的依赖。

王小妮深知作为一名护理人员，不仅要护理好老人的生活，还要懂得老人的心理，有的老人刚来时，心里会有一种被遗弃的感觉，她就耐心地试着跟老人沟通，开导纾解老人的思想，让老人能感觉到机构的温暖，能接受护理人员细致周到的服务，老人们在她热情暖心的开导和细致周到的服务下，都能安心快乐地在这里生活。

“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”，王小妮用她的朴实和真诚诠释着中华儿女尊老爱幼，助人为乐的内涵，用她勤奋的双手，托起老人们对生活的希望。

