晋城市社会福利院先进事迹简介

晋城市社会福利院自2013年7月运营以来，面向社会接收自理、半自理、失能老年人，提供护理、餐饮、娱乐、医疗康复等综合性服务，能满足老年人多样化、多层次的需求，已累计服务450多名老年人。

一、优质服务赢得群众口碑。院内绿化率达30%，环境优美；设施设备齐全，设有健身房、活动室、阅览室、棋牌室等功能性房间；养老护理员全部经培训后持证上岗，服务周到，敬业奉献；与专业医疗合作，可提供医疗康复等服务；文化活动经常化、多样化。老年人生活得舒适惬意，每月满意率都在90%以上。

二、科学管理推动稳步发展。晋城市社会福利院对标国内一流养老机构，学习先进的管理经验，持续完善服务制度，探索新的养老模式，管理水平日益提高，借承担国家基本公共服务标准化试点的契机，出台了养老管理服务方面的20多条标准，推动了单位整体工作，提升了机构的服务能力和服务质量。   

晋城市社会福利院运营以来安全平稳，未发生一例安全事故，以环境好、设施全、服务优、收费低等优势得到了社会各界的认可，成为全市一流的养老服务机构。

晋城市厚福综合为老服务中心先进事迹简介
厚福综合为老服务中心紧紧围绕老年群体的养老服务需求，开展多元化、专业化的养老服务，有效解决“养老难”问题。

构建“三边”网络，满足老年人现实需求。充分发挥嵌入式养老机构的综合优势，以高标准、高规格的适老化环境和设施投入，专业化的管理和服务，为老年人提供机构养老服务。中心以社区为驿站，开放社区食堂、文化娱乐、心理抚慰、老年讲堂等活动，让老年人不出社区就能享受到养老服务。同时，深入社区开展居家养老服务，解决老年人养老服务“最后一米”的问题，为老年人打造床边、身边、周边“三边”养老服务网络。目前，中心在周边五个社区建立社区养老服务分中心、服务驿站及服务点，开展居家养老服务，全力满足老年群体就近养老需求。

搭建“三连”平台，提升养老服务品质。中心以资源连接、管理连动、服务连心为基础，为老年人提供生活照料、康复理疗、文化服务、社工服务等专业化服务，失能、半失能、活力老人进行服务内容区分和定制化管理，实现老年人“身心”双重照料，注重老年人的社会融入和自身价值体现，从细节处满足需求，真正把服务做到了老年人心里。

中心还积极推进品牌建设、管理孵化和服务延伸，全面推进标准化建设、专业化管理、高品质服务的养老服务模式，让更多的老年人能够惬意生活，悦享厚福。
泽州县北义城镇敬老院先进事迹简介

泽州县北义城镇敬老院坚持以人为本，勤俭建院的方针，始终以老人需求为第一目标，以老人满意为第一标准，不断提高老人的生活标准，改善生活环境，为发展养老服务事业做出了积极贡献。

一、班子团结协作，以身作则。一是严格实行民主集中制，坚持院务会、业务日例会制度，将院里的重要决策、养老服务中出现的棘手问题，及时在班子会解决，有效促进各项工作的开展。二是带头执行各项规章制度，充分发挥表率作用。对于较大项目经费开支，由院班子会集体研究决定。

二、服务从细微处入手，以情感人。院内现入住老人115名，其中残疾人和生活不能完全自理的老人占大多数。为了让这些老人享受晚年幸福生活，该院从细微处入手，以情感人。一是规范对老人的称呼，要有礼貌。二是划分老人护理等级。三是充分发挥膳食委员会的作用，经常征求老人对伙食的意见，不断提高生活标准。

三、坚持医养结合，解除老人后顾之忧。为解决老人看病难、买药难的问题，该院与乡镇卫生院签约，每月由乡镇卫生院的医生到院内为老人进行健康体检，给慢性病的老人开药，做到无病预防，有病及时救治，并建立健康档案，解除了老人的后顾之忧。
阳城县东冶中心敬老院先进事迹简介

东冶中心敬老院现有工作人员12人，床位90张，入住老人75人。院内环境优美，设备齐全，制度完善，管理严格，服务周到，曾先后得到阳城县委、县政府和民政部门的好评和表彰。

一是加强学习教育，提高老年人综合素质。院内每周一组织老人学习党的方针政策和民政部门对养老机构的指示精神以及消防、疫情、养老诈骗等知识。

二是倡导人文服务，弘扬敬老风尚。工作人员以院为家，全身心地投入到敬老院的事业中。今年的春节除夕欢乐之际，一位老人病情发作，院长和工作人员第一时间把老人送到了医院，直到第二天安排妥当后才返回院内。

三是慰藉精神需求，营造温馨家园。敬老院不仅在物资上满足老人需求，也时刻注重老人的精神需求，购买了多种乐器、视频音箱、投影仪、象棋等，每天早上组织老人做健身操，下午组织老人做游戏、打牌、唱歌，晚上组织老人看电影。根据不同的节日组织老人参加各种比赛，对性格怪癖的老人给予心理疏导，稳定他们的思想情绪。

四是全力抗击疫情，确保老人生命安全。院里准备了充分的物资，制定了各种制度、预案、台账，每日消杀，对老人进行体温检测和心理疏导，确保了老人的生命和身体健康。

阳城县演礼中心敬老院先进事迹简介

演礼中心敬老院是一所公办民营的养老机构，承担演礼、董封、次营、固隆四个乡镇的特困供养工作。内设床位120张，现入住90余位老人。该院实现了标准化建设、科学化管理、人性化服务，达到庭院田园式、标准宾馆式、康复娱乐一体式，省、市、县领导多次到院内检查指导工作，给予充分肯定，受到社会各界的一致好评。

一、提质升级、改变院容院貌

投资300余万元配套了基础设施设备，将一幢空旷的院子改建为健身广场、莲花鱼塘、小菜园、门球场、图书室、健身房、棋牌室等功能设施齐全，适老化设施完善的标准化养老院。今年给高楼层房间安装了空调，为老年人创造了安逸的生活环境。

二、强化管理、内树业务标杆

建立各项规章制度，加强员工内部管理和思想教育，一天一晨会，一周一例会，院长一周一查房，当天的事情当天解决。积极培养员工的积极性，调动员工能动性，形成比学赶超、团结互助的良好氛围，一年来全院安全无事故。

三、倡导服务、弘扬敬老风尚

每位员工对老人就像自己的父母长辈一样细心、贴心，关心每一位老人，不打不骂说服教育善开导，悉心、耐心、聆听老人的心声。冬去春来，老人观念大变样，院内其乐融融一片祥和。

 陵川县潞城特困移民敬老院先进事迹简介

陵川县潞城特困移民敬老院位于潞城镇潞城村，设置床位160张，现入住特困对象112人，解决了潞城镇及其周边夺火、马圪当、古郊、六泉5个乡镇特困孤寡老人的集中供养问题。

强化理念创新。该院自创办以来，全体员工始终坚守“以人为本、对象至上”的理念，团结一心、勇于创新、任劳任怨、甘于奉献，使敬老院真正成为老人品味人生、共享发展成果的幸福乐园。

强化服务至上。从一点一滴做起，围绕老人的吃、穿、住、医、娱五个方面推出了“五字服务”:一是在饮食服务上突出一个“适”字;二是在衣着服务上突出一个“净”字;三是居室服务上突出一个“便”字;四是在医疗服务上突出一个“及”字;五是在娱乐服务上突出一个“趣”字。通过践行“五字服务”，使生活在敬老院的老人们充分感受到了党和政府的关怀，切身体会到了社会主义大家庭的温暖。

强化制度建设。注重规范化建设，健全了学习制度、安全守则、院长职责和服务员十不准等14项制度，设立了管理服务公开栏，做到制度公开、服务人员公开、服务对象公开、活动安排和财务制度公开。

沁水县康乐中心敬老院先进事迹简介

康乐中心敬老院始建于2004年，系沁水原县城中心敬老院。2021年以来，随着沁水县公办养老机构改革工作的推进，先后整合、托管、兼并了多家乡镇敬老院，是目前沁水县养老服务机构中规模最大、覆盖范围最广、服务能力最强的养老品牌。

沁水县康乐中心敬老院除县城中心网点外还下辖端氏、固县、郑庄三家区域性养老服务网点和一所嵌入式养老机构，是一家具备全托、日托、上门服务、居家探访、失能老人帮扶、人员培训、老年用品、养老服务顾问等功能为一体的连锁化综合养老服务机构。

沁水县康乐中心敬老院共配有多功能活动室、营养餐厅、生日包间、休息室、图书阅览室、活动室、医务室及智慧养老服务中心室等专有设施分布在各服务网点，每个房间均配置整体固定适老化家具、防摔倒助力、升降床铺等适老化设备。  

2021年起沁水县民政局集聚全县养老资源，实施了公办养老机构功能提升项目，重点打造康乐养老品牌。在硬件上，投资1000万元用于功能提升；在管理体制上，进行县局直管，以区域养老中心为依托向外辐射，满足无敬老院乡镇的特困人员的入住需求，实现有集中供养意愿的特困对象集中供养服务县域全覆盖。

